

106年2月26日

三套福音——天國福音、和平福音、永恆福音

前言

「福音」一詞出自以賽亞書 61 章 1 節，賽 61：1、2¹ 亞威的靈在我身上，因為亞威膏了我，叫我傳福音給困苦的人；差遣我去醫治傷心的人，向被擄的宣告自由，向被囚的宣告釋放；² 宣告亞威悅納人的禧年，和我們的上帝報仇的日子；安慰悲哀的人。耶穌三十歲出來在加利利傳道就有引用到這句話，他出來就是要成就這句話。福音的原意就是「好消息」。對不同時代、不同族群上帝會給不同的好消息嗎？還是只有一套，一體適用？或者福音其實有好幾套？

一、「天國的福音」

1. 馬太福音 4：23 耶穌走遍加利利，在各會堂裡教導人，宣揚**天國的福音**，醫治民間各種疾病、各種病症。

解：在馬太福音裡面耶穌講了好多天國是什麼天國是什麼，整卷馬太福音幾乎都在記載解釋這個天國。「天國的福音」原文沒有「天」這個字，正確的翻譯是「**國度的福音**」或「**王國的福音**」。當時的以色列人最盼望耶穌能解救他們脫離羅馬暴政，恢復昔日的光榮，所以他們那時在等候彌賽亞下來建立天國，就是但以理書裡的金人像——人類的帝國一個接續一個，最後有顆大石頭從天上掉下來，把人類的帝國砸得粉碎，那顆天上來的石頭變成一座大山、一個王國。上帝讓人類的梟雄一個個建立帝國，最後上帝從天上下來建立祂的國度，這個叫做「彌賽亞國度的福音」。正確完整地來講是「**彌賽亞國度福音**」、「**基督國度福音**」或「**基督王國福音**」。

2. 耶穌下來講是針對猶太人講，外邦人求助他時，他都拒絕。他說他奉差遣，是來尋找以色列的迷羊。這套福音就是針對那個時代的猶太人講的，因為那時已接近七十個七。若他們沒有釘死耶穌，馬上就進入最後一個七。若他們承認耶穌是彌賽亞，馬上就開啟千禧王朝、彌賽亞王朝。耶穌故意要成為猶太人的絆腳石，這樣外邦人才有機會得救。

3. 耶穌講了很多天國的比喻，他的比喻若是後面沒有「福音」兩個字，就會加上「天」字。比如天國是……，天國是……。「國度的福音」與「王國的福音」，要說得更正確的話，就加上「彌賽亞」三個字，就是彌賽亞國度/王國的福音。彌賽亞是希伯來文，基督是希臘文，所以是「彌賽亞福音」或「基督王國的福音」。

3. 約翰從不提「福音」這兩個字，我們在約翰福音裡是看不到「福音」這兩個字的，他只說耶穌講了什麼道。「天國的福音」或「國度的福音」只用在馬太福音裡，因為馬太福音是針對猶太人的基督徒寫的。他們最關切的訊息是彌賽亞要來在地上建立天國，這是上帝給亞伯拉罕的應許，所以馬太使用「天國的福音」，讓猶太人能聽得懂。馬可福音不用「天國」這兩個字，他是用「基督的福音」、「耶穌基督的福音」。路加跟隨保羅在外邦遊走，向外邦人傳福音，

所以他在寫的時候是用「上帝國的福音」，以免外邦人聽不懂。這四位福音書作者用的名詞都不一樣，雖然內容一樣。

4. 天國其實不在天上，不要看到「天」這個字就以為天國是在天上。從天而降的彌賽亞在地上建立的國叫「天國」。我們信耶穌是進入「天堂」。

5. 耶穌當時在加利利傳給猶太人的「國度的福音」，跟後來聖靈啟示使徒保羅的「因信稱義的福音」是兩套完全不同的福音。耶穌在四福音裡講的如果沒有跟他的死扯在一起，大概都是在講國度的福音。如果有講到他要被釘死就是他在預告恩典福音。耶穌說從施洗約翰到如今，天國要努力才能進入。保羅、彼得講的是光信祂的名就可以。雅各把這兩套摻雜在一起，又要信又要拚行為，才會造成今日的混亂。

6. 我們讀四福音書要釐清耶穌是在講國度福音還是在預告以後的恩典福音。如果耶穌沒有講到行為，只說要仰望十字架或是信我的名，就是在講恩典福音。我們可以這樣說，約翰福音大部分都是傾向恩典福音，馬太福音加上許多道德的約束。

7. 在耶穌來之前的猶太人要守全十誡加上五百多條律法才能得救，當時的猶太人盛行法利賽運動，生活很嚴謹，要他們守十誡不是難事，守五百條律法就很難。耶穌來，減輕了他們的負擔，耶穌的「國度福音」只剩下「守十誡」再加上「信我是彌賽亞」就好了，不用守五百條律法。耶穌那三年傳的跟猶太人的五百多條律法已經不一樣了。耶穌的國度福音把舊約的摩西律法過渡到新約的恩典福音。

8. 基督徒應把約翰福音讀熟一點，約翰福音與使徒傳的恩典福音較相近，而且約翰寫的時候是在第一世紀末，那時保羅的因信稱義思想已經很成熟，所以約翰福音會比早他三十年的馬可福音保留了更多的真理。

二、恩典福音

1. 從施洗約翰到耶穌釘十字架是福音的過渡期，耶穌說天國要努力才能進去，還是講一點點努力。保羅出來就完全不看行為。做工的得工價是應當的，只有那不做工的得工價才叫恩典。所以人稱義是因著信，絕對不看行為，與耶穌說的又不一样了。

2. 耶穌傳的福音是要把猶太人帶入天國，使徒傳的福音是要把人的靈魂帶到天堂。

3. 耶穌自己只在以色列地傳福音，他釘十字架前吩咐要弟子把福音傳給萬民（原文是萬族）直到地極。

4. 使徒（以保羅為主）傳恩典福音，內容是只要信就好，傳的時間是從耶穌釘十字架開始，直到教會被提為止。雖然恩典福音一開始是向猶太人傳，但猶太人拒絕保羅，保羅轉而向外邦人傳。等外邦人的數目填滿了，恩典福音就門關了，就是保羅說的野橄欖要被砍下來，正

橄欖要被接回去。外邦人信耶穌是靠恩典，我們搭上福音的末班車，最有福氣。

5. 恩典福音之所以特殊是因為它有代贖，所有對行為的要求，耶穌都幫忙扛下來，因信稱義是建立在代贖上。

6. 恩典福音又叫**因信稱義的福音**、**代贖的福音**、**十字架的福音**、**耶穌基督的福音**、**和平的福音**。

7. 使徒行傳有用到「和平的福音」，保羅也用了兩次：你們要穿著平安福音的鞋，其實是和平福音的鞋。

8. 因為十字架，我們跟上帝已經和平了。由「和平」這兩個字切入就容易了解恩典福音的內容。人跟上帝原本有冤仇，透過基督十字架的代贖，修補了兩造之間的鴻溝，所以人跟上帝從此就和平相處了。一切都是基督在十字架上做的，所以不看行為的好壞，只看你有沒有相信十字架救贖了你的罪。恩典福音的中心是十字架，只有十字架才能成就人與上帝的和平。

9. 「和平」有兩層意思，外邦人跟猶太人本來是仇敵，在上帝的約裡沒有福分，和平的福音使得外邦人與猶太人合為一，成為一國，也跟上帝和平。這些寫在以弗所書 2：11 - 14 ¹¹ 你們應當記得，你們從前按肉體來說是外族人；那些所謂在肉體上受過人手所行的割禮的人，稱你們為未受割禮的。¹² 那時，你們是在基督以外，與以色列國無分，在帶有應許的約上是外人，在世上沒有盼望，沒有上帝。¹³ 你們從前遠離的人，現今在基督耶穌裡，靠著他的血已經可以親近了。¹⁴ 基督就是我們的**和平**：他使雙方合而為一。

10. 以弗所書 2：14 - 17 ¹⁴ 基督就是我們的和平：他使雙方合而為一，拆毀了隔在中間的牆，就是以自己的身體除掉雙方的仇恨，¹⁵ 並且廢掉了律法的規條，使兩者在他裡面成為一個新人，這樣就締造了和平。¹⁶ 基督既然藉著十字架消滅了仇恨，就藉著十字架使**雙方**與上帝和好，成為一體，¹⁷ 並且他來把**和平的福音**傳給你們在遠處的人，也給在近處的人。第十六節的「雙方」指猶太人和外邦人，猶太人與外邦人和好成為一體，雙方也跟上帝和好成為一體。

11. 恩典福音最正確的說法是**和平的福音**，因為在聖經裡我們看不到「恩典福音」這四個字，若要成為名詞，要用「和平的福音」。兩千年來傳的福音是和平的福音，講的重點是十字架的恩典。

12. 以弗所書 6：15 把**和平的福音**預備好了，當作鞋子，穿在腳上，這就是和平福音的鞋。

三、永恆福音

1. 啟示錄 14：6 我又看見另一位天使在高空飛翔，有**永遠的福音**要傳給住在地上的人，就是各邦國、各支派、各方言、各民族的人。「永遠」的福音原文是「永恆」的福音。恩典福音關門後就靠天使傳福音，天使傳的是「永恆的福音」，傳的對像是各邦各國人，傳的內容只有一

節，在啟示錄 14：7 他大聲說：「應當敬畏上帝，把榮耀歸給祂！因為祂**審判**的時候到了，應當敬拜**創造**天、地、海和眾水泉源的那一位！」永恆的福音沒有提到耶穌的十字架，十字架只有恩典福音有，由此可知永恆的福音沒有代贖。

2. 永恆的福音也講「信」——信上帝是**創造**的主宰，是**審判**的主宰。我們只能**敬拜**祂、**敬畏**祂。

3. 永恆福音只傳三年半，在哈米吉多頓之前的三年半。教會被提後，地上的人不相信創造論，把上帝當作外星人，也不相信有世界末日，所以才要強調上帝是創造的、是審判的。

4. 啟示錄 14 章 6 節一位天使出來傳永恆的福音；第八節，第二位天使出來咒詛巴比倫；接著第三位天使出來講 666 和兩獸的事情；第十三節，在主裡先死的人有福了；第十四節，末日大收割。

5. 末日大收割不是教會裝滿了人，而是上帝吩咐天使拿著鐮刀在地上殺戮。上帝先叫三個天使出來，一個講福音，一個講咒詛，一個講警告，接受永恆福音的是好莊稼，被上帝收割入倉，這一收割也是死啊，死了之後到樂園，因為這時期沒有十字架代贖。不接受永恆福音的就是壞葡萄，要被砍下。

7. 被提的童女和被撇下的童女裡頭都有聖靈，那些認為教會被提時聖靈就跟著離開上了天堂的人是把「油」當成聖靈，油不是聖靈，是得勝者的資格。

8. 被撇下的童女在末七的後三年半死了還是上天堂。被提之後緊接著是天使傳福音，天使傳福音的時間發生在被提到第一碗開始之間的空檔期，時間很短暫，可能只有幾天。若天使傳福音不是發生在這個時候，假設有人在 666 的統治之下怕受逼迫，就先接受 666 蓋印，後來聽到天使傳福音，改信福音，這人可以到樂園嗎？聖經說蓋 666 是直下火湖，沒有機會。由此推敲，天使傳福音一定要在 666 之前。接下來就是收割，收割期是三年半，藉著各樣禍事進行收割。接受天使傳福音的人，在 666 時期不是殉道就是叛教。第一碗跟 666 同時進行。

9. 美國強盛是在第一印，第二印是指恐怖主義，假設 2020 年經濟開始崩盤，就進入第三印。第三印時美國可能還是繼續強大，恐怖攻擊還是繼續發生，不會因為第三印開始了第一二印就結束。

10. 美國騎著獸，想要駕馭獸，反被獸吞吃，這事發生在哈米吉多頓之前，所以美國沒有參加哈米吉多頓，不過美國滅亡後沒幾天哈米吉多頓就爆發了。

11. 開始的時候接受因信稱義而信的人，後來受到雅各的攪擾講究行為稱義，這種人死後還是上天堂。近十年行為稱義盛行，一開始就接受行為稱義而信的人，應該沒有重生得救，死後可能是下樂園。

三種福音

| 傳講者 | 耶穌 | 使徒（以保羅為主） | 天使 |
|-----|----------------------------|---|-----------------|
| 名稱 | 國度福音 王國福音 彌賽亞國度/王國福音 | 恩典的福音 因信稱義的福音 代贖的福音 十字架的福音 耶穌基督的福音 和平的福音 | 永恆的福音 |
| 內容 | 耶穌彌賽亞 + 十誡 | 因信稱義 | 信上帝是創造的主宰、審判的主宰 |
| 特徵 | | 代贖 | |
| 時間 | 耶穌開始傳道到釘十字架 | 十字架到教會被提 | 被提到第一碗之間的空檔 |
| 對象 | 猶太人 | 外邦人 | 各邦各國人 |
| 做法 | 信耶穌是彌賽亞、守十誡 | 相信十字架的代贖 | 敬畏、敬拜上帝 |
| 福利 | 地上的國度 | 天堂 | 樂園 |